

家长里短,不要以为只有没文化没知识生活单调贫乏的家庭妇女才有兴趣搬弄,现在,那些不登大雅之堂的居家琐事,陈芝麻烂谷子全都堂而皇之地上了书摊。乐此不疲的并不是我们所想象的长舌妇之流,而是名流文化中人。买几根芹菜,透着学问;喝一碗茶,也有说头。总之,有大家风范者,吃饭穿衣,皆是文章;小家碧玉之流,也嗲嗲呀呀的卖些乖,或者言老公如何模范,或者谈拙荆如何娇憨。

我有一友,以善写闲雅博容丛林

小品著名,喝茶不叫喝茶叫品茶,守寡不叫守寡叫绣榻悲寒,前两年,甚不得志,锦绣文稿被认为酸文假醋,这两年,忽然大为抢手,稿约纷沓而至,稿酬水涨船高,最后柴米油盐毛巾肥皂厨房厕所所全细细品过一至两个回合,朋友间的婚丧嫁娶奇闻逸事也一网打尽,山水重复疑无路的时候,被高人指点了一条阳关大道,从此一发不可收,竟然梦笔生花,写之不尽,用之不竭。因为他发现,他可以写些家长里短,而东家如何西家怎样,一用那春秋笔法,微言大义,立刻就脱了市井的俗气,活活的成了又闲又雅的玩意儿。而我的朋友也就成了类似大众品牌的文化人,自然也付出了相应的代价,就是他的朋友

们都知道他的生活细节,包括他的老婆如何弄错投明嫁给了他,包括他如何醒悟丑妻原是家中宝等等,不一而足。

我也承认自己很喜欢那种心如止水,散散淡淡的东西,只是当这种感觉一旦铺天盖地,风卷残云般滚滚而来的时候,就有一种不平常的感觉。

我的善写家长里短的朋友,原本的志向是走朱自清的路子,现在他已改弦更张,他说,他要做今天的沈

欲试,好像他的事,哪怕就是芝麻绿豆般的,端上台面,也是一席,足以给读者。如今,此风日盛,比如今天我就在一张小报上,既读到“夸夸我妻”又读到“谢谢你老公”,我觉得这些话可以回家面对的爱人讲,没必要在报纸上卿卿我我,欲说还休。

如果说,文人醉心于写这类文章,举手之劳,既挣了稿费,又安慰了家人,何乐不为?况且还连带地表现了自己的雅趣情怀,享受到了特是回事儿的良好感觉。但是为什么读者也很买他们的账呢?

假如把书籍文化比作精神食粮,那么这类家长里短的文章就是一种文化甜点,多了腻,少了缺乏情致。如果把写文章的文化人比作厨子的话,做好甜点也不容易。只是,有的厨子认为甜点就是小吃,所以好对付,来点速冻的芝麻汤圆,甜粽子什么的。而我们的读者呢,大部分是上过学念过书的,他们或者是因为时间紧,权且拿甜点充饥,或者是因为时间多,在吃了正餐之后,还得消费一点甜点。不过甜点经常吃就会腻,而且如果几种甜点来去就去那么几种味道,也很容易使人厌倦,所以我想做甜点的师傅该钻研点技术,不能太“平常心”了。

当“家长里短”成为“文化甜点”

春日迟迟

复,不过当年人家沈复也写了《浮生六记》,而他看上去已经摆出了“生命不息,战斗不止”的架势,即使人生苦短,他以每天一记的速度,一年少说也有浮生三百记。不过,当年沈复写这六记全是出于对旧情念念不忘,想必情至深处,自有一番滋味,又没人许以稿酬,所以草草写了六记;而今我的朋友则是文债累累,况重金之下,哪有只写六记之理?

其实,家长里短不就不是庸俗,而且一颗平常心,信手拈来一些生活琐事也蛮好。只是,常常在行文中跌跌



建设者 赵保林

我国古代绿城杂俎

官员的退休制度源于周朝。《公羊传·宣公元年》载有：“古之道不即人心，退而致仕。”

“致”有一个接近于“归还”的意思。将官职归还给君王，那就是退休了。正式形成制度则在汉朝，对退休条件和退休后的待遇都做了规定。

与现在退休年龄定为六十岁不同，古代的退休年龄是七十岁。西周有“大夫七十而致仕”，其后的各朝代大都沿袭，规定官吏七十岁致仕。此情况一直到明清两代，才改为

古时官员的退休制度

苏鑫

六十岁退休。至唐朝，如果官员不够七十岁但是“形容衰老者”，可以申请提前退休。唐太宗时的李靖，六十四岁时病患在身，所以“上表乞骸骨”，恳请准许退休。

尽管年过七十，只要“齿力未衰”可照样任用。武则天时期就有一位兵部侍郎到了退休年龄，朝廷通知他可以回家养老，没想到他还想多干几年。于是，为了向武则天展现自己身体的健康，他就当着百

官的面在朝堂上“踊跃驰走，以示轻便”。另外，唐朝还会给退休的官员

举行欢送仪式，一路敲锣打鼓将他们送回故里，颇具人情味。

官员们为国家鞠躬尽瘁，尽了力，国家在他们退休后会优厚对待。首先就是养老金，汉代规定，年俸禄在两千石以上者，可带原俸禄的三分之一作为养老金；而魏、晋时期的官吏会被委任一个“顾问”之类的闲职，供养起来；至于唐代，采取的是赐田地给官员，允许土地可以代代相传。

人逢国庆精神爽，月到中秋玉宇明。

欢庆中华人民共和国第58个国庆日之际，正是喜迎十七大之时，自然有一种非凡的意义。提起我国国庆节，有必要知道一些它的来历。

多数人以1949年10月1日在天安门广场举行的集会就是中华人民共和国的开国大典，并因此认为新中国成立于1949年10月1日，其实这是一个误解或曰错觉。因为，早在10月1日前的一个星期即1949年9月21日，在怀仁堂举行的中国人民政治协商会议第一届全国委员会第一次会议上就已经宣布中华人民共和国成立了，当时是叫“开国盛典”；而10月1日在天安门广场举行的盛大庆典则是宣布中华人民共和国中央人民政府成立的日子。我们可以从许多文件和影像资料中知道这一点，这一天身着黄呢中山装的毛泽

东，就是用浓重的湖南口音在天安门城楼上向全世界庄严宣告：“中华人民共和国中央人民政府今天成立了！”

那么为什么10月1日又成为中华人民共和国国庆日了呢？原来在中国人民政治协商会议第一届全国委员会第一次会议上，因病请假的马叙伦委员曾委托许广平委员谈了一条意见说：“中华人民共和国的成立，应该有国庆日，希望大会决定把10月1日定为国庆日。”毛泽东觉得这个建议有道理，但仍表示“此事可作一提议，向政府建议，由政府决定。”于是1949年10月2日，中央人民政府集中并采纳多数同志的意见，正式通过《关于中华人民共和国国庆日的决议》，规定每年10月1日为国庆日，并以这一天作为宣告中华人民共和国成立的日子。从此，每年的10月1日就成为我国的国庆了。

我国国庆由来

吴淑梅

绿城杂俎

东，就是用浓重的湖南口音在天安门城楼上向全世界庄严宣告：“中华人民共和国中央人民政府今天成立了！”

那么为什么10月1日又成为中华人民共和国国庆日了呢？原来在中国人民政治协商会议第一届全国委员会第一次会议上，因病请假的马叙伦委员曾委托许广平委员谈了一条意见说：“中华人民共和国的成立，应该有国庆日，希望大会决定把10月1日定为国庆日。”毛泽东觉得这个建议有道理，但仍表示“此事可作一提议，向政府建议，由政府决定。”于是1949年10月2日，中央人民政府集中并采纳多数同志的意见，正式通过《关于中华人民共和国国庆日的决议》，规定每年10月1日为国庆日，并以这一天作为宣告中华人民共和国成立的日子。从此，每年的10月1日就成为我国的国庆了。

那么为什么10月1日又成为中华人民共和国国庆日了呢？原来在中国人民政治协商会议第一届全国委员会第一次会议上，因病请假的马叙伦委员曾委托许广平委员谈了一条意见说：“中华人民共和国的成立，应该有国庆日，希望大会决定把10月1日定为国庆日。”毛泽东觉得这个建议有道理，但仍表示“此事可作一提议，向政府建议，由政府决定。”于是1949年10月2日，中央人民政府集中并采纳多数同志的意见，正式通过《关于中华人民共和国国庆日的决议》，规定每年10月1日为国庆日，并以这一天作为宣告中华人民共和国成立的日子。从此，每年的10月1日就成为我国的国庆了。

公告

尊敬的电力客户：

您好！为了更好地为广大电力客户服务，河南省电力公司计划于2007年10月1日至10月4日对郑州供电公司营销系统进行升级，届时将暂停缴纳电费业务（郑州邮政储蓄将于9月28日起暂停缴纳电费业务），并于10月5日上午8:00恢复正常运行。为了方便客户缴费，郑州供电公司各营业厅9月28日至9月30日期间的收费时间将延长为8:00~19:00。

由于启用新的编码原则，电力客户用户号将由七位升至十位。本次升位采用冠位法，即

在原有7位户号首位前加“301”形成新户号（例如：原户号为“1234567”，则新户号为“3011234567”）。为了今后更方便地缴费及办理其他业务，请您于10月5日起凭新户号缴费或办理其他业务。

本次系统升级详情可咨询营业厅服务人员、拨打95598客服电话咨询或登录郑州供电公司客服网站（http://www.zz.95598.com）查询。由此带来的不便请您谅解。谢谢合作！

并祝广大电力客户节日快乐！

郑州供电公司
2007年9月27日

新密市国土资源局 国有土地使用权挂牌出让公告

新密国土资告字[2007]6号

经新密市人民政府批准，新密市国土资源局决定以挂牌方式出让2007-8号地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下：

一、本次国有土地使用权挂牌出让的具体组织实施由我局委托新密市地产交易中心承办。

二、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	容积率	建筑密度	绿化率	出让年限	竞买保证金	
2007-8	溱水路与政通路交叉口西北角(原新密市南关)	109874.1	20386.6	居住用地	1.2	≤35%	≥35%	70年	150万元

三、中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加。申请人可以单独申请，也可以联合申请。

四、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

五、本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可于2007年9月30日至2007年10月31日，到新密市地产交易中心获取挂牌出让文件。

六、申请人可于2007年9月30日至2007年10月31日，到新密市地产交易中心向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2007年10月31日上午11时。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2007年10月31日下午16时前确认其竞买资格。

七、本次国有土地使用权挂牌地点为我局一楼地产交易大厅；2007-8号地块挂牌时间为2007年10月22日10时至2007年11月2日15时。

八、其它需要公告的事项 该宗地以土地现状条件出让。

九、联系方式

联系地址：新密市西大街西段北侧（新密市地产交易中心）

联系电话：0371-69850940 0371-69850977 联系人：王女士

新密市国土资源局
2007年9月30日

海尔平板电视

宝蓝 BLUELINE

海尔宝蓝 平板电视

BLUELINE

出众。出色。

领先设计 领先科技 海尔宝蓝 平板电视 臻色登场

真彩倍清 零偏色

- 广色域 纯黑“偏暗”
- 背光补偿 背光溢漏
- 1100级画质 极致细腻
- 3D画质 可调节亮度

L42/40/32/26R1

节能护眼 零失真

- DGM超薄窄边框引擎
- 九级调光 专业护眼
- 720000帧每秒 流畅画面
- 3G画质 画质细腻

P32R1

Haier 海尔彩电

整套家电 和谐家居 Haier in home 整套家电 定购网址: www.haier.com/chengtao

郑州海尔工贸有限公司 地址: 郑州市兴隆镇8号郑州大酒店A座11楼 邮编: 450000 服务热线: 4006 999 999 互联网网址: www.haier.com 电子商务: www.haier.com